

CE SE ÎNTÂMPLĂ CÂND NU AȘTEPTI?



Pastor Paul Hamilton

Ce se întâmplă când nu aștepti?

Pastorul Paul Hamilton

II Samuel 13:1-5 și 15

Introducere:

Pe lângă decizia de a primi salvarea, următoarea decizie importantă în viață este cu cine te vei căsători.

O parte din această decizie este cum vei găsi persoana potrivită. Unii oameni au hotărât să se joace de-a **Întâlnirea**. Alții au ales să stea puri și ne atinși pînă la altarul de căsătorie. Pe lângă decizia de a te încrede în Isus, decizia de a te căsători este cea mai mare decizie pe care o vei face în viață. Noi care astăzi suntem căsătoriți știm că am devenit ceea ce suntem fiind influențați de căsătoria noastră. Dumnezeu vrea ca tu să iai această decizie cu mare atenție. Fiecare persoană are stadii în viața ta.

Pe un băiat îl interesează diferite jocuri sportive, interes pentru mașini și apoi pentru fete. O fată mai întîi e interesată de păpuși, haine, apoi de băieți.

Cum să găsești persoana potrivită: **3 căi**

1. Întâlnirea

2. Logodna (când părinții decid pentru copii)

3. Curtenia

Întâlnirea este atunci când un băiat își alege o fată care-i place. El o invită să iasă cu el în oraș. Vine s-o ia de acasă. Ei merg undeva, de obicei acolo unde nu sunt oameni. Ei ajung acasă și întâlnirea se sfârșește. Următoarea săptămână e ceva diferit. Întâlnirea implică **100% tineri și 0% părinți**. Este 100 % firesc. Aceasta nu este felul cum Dumnezeu vrea ca tu să-ți găsești un partener de viață.

A doua metodă este logodna. Aceasta este atunci când părinții decid cu cine copiii lor se vor căsători. Tatăl băiatului și tatăl fetei se așează și decid să-și căsătorească fiul cu fiica. Ei decid data, și locul, și cât de des se vor întâlni copiii lor. Unii decid că copiii lor se vor întâlni doar în ziua când se vor căsători.

Dar este încă o metodă care se numește **Curtenia**. Curtenia este atunc când fata și

băiatul decid să aștepte voia lui Dumnezeu, să se roage, să postească, caute însă să nu caute doar o plăcere de o săptămână ci să caute cea unica persoană pe care Dumnezeu a pregătit-o pentru fiecare în parte. Curtenia implică așteptarea cu răbdare și în același timp se bucură de viață. Acea persoană care a ales această cale nu este interesată să se joace de-a întâlnirea, ci ea caută o persoană care are aceleași interese și dorințe evlavioase, o persoană care are gândul lui Cristos în ea. Și acea persoană nu exclude implicarea părinților în viața lor. Aceasta se numește curtenie.

Metoda întâlnirii care este practică de lume este nescripturală și este neînțeleaptă. De ce?

Ei dezvoltă o relație pe nivel fizic, emoțional și nu pe un nivel biblic. Unde se începe cu firea, se sfârșește cu firea. Atunci când o relație se începe bazată pe fire și emoții, și când au ca scop să se căsătorească mai apoi, ei sunt obișnuiți unul cu celălalt.

Dumnezeu vrea ca atunci când tu vei ajunge la altar să fii pur/ă.

Nimeni n-ar merge la piața să cumpere mere care au fost mușcate deja. Și chiar dacă ar fi unul de așa fel printre ele, tu-l vei da la o parte și-ți vei lua unul bun.

Și cu toate acestea tinerii cred că e normal să muști din măr și săruți, să îmbrățișezi pe o persoană care nu ești sigur că e pentru tine.

Dumnezeu dorește ca tu să te păstrezi curat. Oamenii din zilele noastre strică bunurile înainte ca să se căsătorească.

Mulți tineri creștini nu se păstrează curați pînă a ajunge la altar. Planul lui Dumnezeu este ca tu să te păstrezi curat.

Tu nu vei cumpăra o bomboană care e mîncată pe jumătate, și mai ales dacă este pe jumătate dezvelită.

Tu trebuie să găsești pe cineva care n-a fost atins sau sărutat.

Tu poți să spui, Frate Paul, eu cred că am găsit fata potrivită, dar părinții mei nu sunt de acord. Atunci aceasta nu este persoana potrivită.

**Ce se întâmplă atunci când nu aștepti?
Așteaptă pînă când vei fi destul de matur.**

II Samuel 13:1-2

David a avut multe soții, ele erau prea multe la număr. Și prin aceste soții el avea mulți copii. Prin una din soțiile sale el a avut un fiu numit Absalom, și o fată pe nume Tamar. David a avut un alt fiu pe nume Amnon. Și iată că Amnon și-a pus ochii pe o fată frumoasă din împărăție. Numele ei era Tamar. După ce Amnon a văzut-o pentru prima oară, el are convins că aceasta era femeia pe care a dorit-o. Notează versetul 13:1 unde se spune, **„Și s-a întâmplat după aceasta, că Absalom, fiul lui David avea o soră frumoasă, al cărei nume era Tamar; și Amnon, fiul lui David, o iubea.”**

Eu sunt sigur că el probabil scria numele „Tamar” în fiecare carnețel al său. El a iubit-o dar el nici măcar n-a cunoscut-o. Nu se spune nicăieri că el a vorbit cu ea sau că precum ei au avut o conversație. Nu se spune nicăieri că el ia scris vreo scrisoare. Noi știm că el niciodată nu s-a apropiat de tatăl său ca să se sfătuiască cu el despre această fată. El niciodată

n-a vorbit cu profetul său predicatorul acelor zile.

1. Pe ce s-a bazat dragostea lui?
Notează versetul 1 „Și s-a întâmplat după aceasta, că Absalom, fiul lui David avea o soră frumoasă,” Tamar era o fată frumoasă. El a făcut o decizie bazându-se pe frumusețea ei.

2. Următoarea cauză 13:18 notează,
„...Ea purta o haină pestriță...” Ea nu se îmbrăca cu rupturi. Ea se îmbrăca frumos. El a văzut o femeie frumoasă care se îmbrăca cu gust, și a decis că aceasta este femeia visurilor sale.
Vă spun vouă băieților că mai bine e să găsiți o femeie mai mult decât frumoasă și bine îmbrăcată. Dacă fata este cu o inimă bună, o aparență frumoasă și dacă se îmbracă cu gust, aceasta este un bonus pentru voi.

Amnon și-a bazat decizia doar pe frumusețea ei. El a decis că ea este cea unica pentru el.

Dar ea i-a plăcut Amnon? Nu știi. Care erau dorințele inimii ei? Nu știi. Înțelege ea scripturile? Nu știi. Amnon n-a știut nimic despre aceste lucruri.

El a făcut o decizie doar pe ceea ce a văzut. El și-a îndreptat inima spre Tamar și doar la ea se gîndea. Dar nu este nici o indicație că lui Tamar îi plăcea Amnon. **În mintea lui Amnon era doar o aventură de dragoste.**

1. Atunci cînd nu-l aștepți pe Dumnezeu, tu vei petrece mult timp închipuire/fantezie păcătoasă.

II Samuel 13:2

În mintea lui el nu-și putea închipui ca s-o rănească. El nu-și putea închipui ca s-o ofenseze. Dar el se gîndea mult la ea. **Tineri, dacă voi ați făcut un legămînt cu Dumnezeu că veți aștepta, și dacă încă nu va venit timpul, atunci nici nu trebuie să vă gîndiți la el/ea.** Dar dacă încă n-ai făcut un legămînt cu Dumnezeu, gîndurile tale vor zbura și tu mereu te vei gîndi la el/ea, cum o întîlnești și cum vorbești cu el/ea.

Aceste gînduri nu rămîn curate. Ele se îndreaptă pe cale păcătoasă. Dacă tu n-ai luat o decizie ca să aștepți, atunci gîndurile tale te vor duce pe o cale păcătoasă.

Dumnezeu are pregătit pentru o fată evlavioasă ceva mai mult decît frumusețe. Dumnezeu are

pregătit pentru un băiat evlavios ceva mai mult decât a fi puternic și frumos.

Unii tineri petrec mult timp gândindu-se la acea fată sau la acel băiat și aceasta poate întrece măsura uneori. Tu trebuie să oprești orice gând la acest subiect din moment ce el îți vine în minte.

Fetele vorbesc mult despre băieți pentru că gândurile lor sunt doar la ei și ele le-au dus pe o cale greșită.

Izabela era o femeie frumoasă, dar ea era rea în inima ei. Dalila era o femeie frumoasă, dar ea și-a vândut persoana pe care o iubea pentru 1,100 de arginți.

În Proverbe 7 se vorbește despre o femeie care este îmbrăcată foarte atrăgător. Dar scopul ei era de a prinde în brațele ei pe orice trecător.

Soția lui Potifar era la fel o femeie care se îmbrăca cu gust, dar scopul ei era de a distruge orice om curat pe care îl cunoștea.

Fete și băieți, ar fi mai bine ca să priviți la ceva mai mult decât frumusețe exterioară.

Fiecare bărbat care era prins în brațele Izabelei, era ispitit, jefuit, rănit și ieftin vândut.

Proverbe 7:22

„El merge deodată după ea, cum merge un bou la măcelărie, sau ca un nebun la disciplinarea în butuci,”

Dacă tu ai luat o decizie ca să aștepți, atunci așteptă!

II Samuel 13:2

La început, Amnon nu și-a putut imagina ca să-i facă vre-un rău sorei sale.

Dar el continua să se gândească la ea. Dar gândurile sale inocente n-au stat pentru mult timp la fel de inocente ca la început.

Problema tinerilor este gândurile murdare. Și aceasta vine de la aceea că ei n-au luat o decizie să aștepte.

Nu este un număr anumit, însă foarte mulți oameni sunt atrași de această simplă fantezie. Pornografia este construită pe acesta slăbiciune-gânduri păcătoase.

Internetul, revistele murdare, toate acestea sunt pline de lucruri păcătoase.

Probabil că sunt mulți oameni care petrec mult timp gândindu-se la lucruri păcătoase, **și aceasta este pentru că ei n-au făcut un legământ cu Dumnezeu.**

Iov 31:1

Iov și-a dat seama că ceea ce privești afectează ceea ce gândești. **El a spus,**
„Am făcut un legământ cu ochii mei; de ce atunci să mă gândesc la o tânără?”

Tu spui, pastore, eu am probleme cu gândurile mele. Tu le umpli cu ceea ce vezi. Îndepărtează de la tine ceea ce vezi și întoarce-ți privirea.

Prima dintre problemele care vor apărea atunci când nu aștepti este că vei petrece mult timp în fantezie păcătoasă.

Împăratul David, probabil că n-a putut să-și întoarcă privirea de la Batșeba pentru prima oară, dar el ar fi putut să nu se uite pentru a doua oară.

Amnon probabil n-a putut să-și întoarcă privirea de la Tamar pentru prima oară, dar el a putut să oprească a doua privire.

Slăbiciunea ta este că tu nu vei opri a doua privire.

1. Atunci când nu aștepti, tu vei petrece mult timp în fantezie păcătoasă.

Privește la II Samuel 13:3-4

Aș vrea să observăm că cu toate că Amnon era convins că o iubea pe Tamar, și chiar dacă nu dorea s-o rănească, toate aceste gânduri ale sale erau întoarse de un prieten rău de al său. Amnon a spus că cu adevărat o iubește.

El era convins de acest lucrul și totul se baza pe aparența exterioară a fetei.

El era convins că nu o va atinge, ea era prea bună pentru a fi rănită. **Și cu toate acestea el avea un prieten rău, și când acel prieten a venit și l-a întrebat, „Care-i problema? Tu pari bolnav!”**

El i-a spus, „Ai văzut-o vreo dată pe fata aia Tamar?” „Da!” El a spus, „Eu o iubesc!” „Tu ce?”

Acel prieten rău i-a spus, „Eu te voi ajuta și voi face un plan cum să te întâlnești cu ea, și totul se va rezolv bine.”

Dacă el ar fi făcut un legământ cu Domnul că va aștepta, totul putea să se sfârșească diferit!

În loc, el a ascultat de Ionadab. Atunci când nu aștepti, vei petrece mult timp în fantezie păcătoasă.

2. Când nu aștepti, vei asculta de sfatul prietenilor greșiți.

Tu vei asculta de sfatul unui prieten carnal, și prin influența lui totul în viața ta va fi distrus.

Solomon a spus că un păcătos distruge mult bine.

Amnon s-a putut folosi de beneficiul Cuvântului lui Dumnezeu. Pe timpul lui erau deja părți ale Bibliei valabile. El era feciorul împăratului. Și în zilele celea chiar dacă nu toți aveau copia Cuvântului lui Dumnezeu, Împăratul cu siguranță o avea. Un prieten carnal a contrazis toată Biblia pe care a învățat-o el. **Tatăl lui Amnon era David. Și chiar dacă el avea un tată evlavios, cu ajutorul unui prieten greșit, el nu a luat în considerare ajutorul tatălui său.**

Amnon a fost crescut cu caracter. El era fiul împăratului. El era decent și avea o educație

bună. Însă toate aceste lucruri au fost negate de un prieten greșit.

Amnon a avut o mărturie de aur, toți îl cunoșteau ca fiind fiul împăratului.

Dacă Ionadab ar fost prietenul corect pentru el, el i-ar fi spus că ceea ce face el este greșit. Și ar încerca să-l scoată din păcatul în care a intrat Amnon. Dar el nu era un prieten bun. Ca cum și unii din prietenii noștri. Unii prieteni niciodată nu muștră. Un prieten poate spune, „Hei, ea te-a observat?! Ea te-a văzut?”

Acesta este un prieten rău!

El avea toate lucrurile la locul lor dar un prieten carnal a distrus totul.

Cine sunt prietenii tăi?

Dacă Ionadab i-ar fi sfătuit să meargă la tatăl său și să se sfătuiască cu el, aceasta ar fi fost un lucru bun, dar el n-a făcut-o!

Când tu nu aștepti voia lui Dumnezeu, tu vei accepta sfaturi de la prieteni carnali.

Sau prietenii tăi sunt spirituali, modești, citesc Biblia și-l iubesc pe Dumnezeu, sau prietenii tăi sunt carnali. Sau prietenii tăi sunt instrumente în

mâinile lui Dumnezeu, sau ei sunt instrumente în mâinile diavolului pentru a te distruge. Dacă tu ai un prieten carnal: privește la Psalmul 1:1-5

Depărtează-te de prieteni carnali. Tu spui, „Predicatorule, eu vreau să-i ridic. Nu, ei te vor coborî mai repede decât tu-i vei ridica.

II Samuel 13:2

Notează, Amnon nu s-a putut gândi să-i facă vre-un rău sorei sale.

Amnon nu și-a putut imagina să o rănească pe Tamar. Dar cu 5 versete mai târziu, el a vorbit cu un prieten carnal, și ei planifică violare acestei fete pe care el nu și-a imaginat că o va răni vreodată. **Un prieten greșit poate submina tot ce tu crezi, și tot pentru ceea ce stai.**

3 El și-a mințit părinții intenționat.

Ceii mai buni prieteni ai tăi sunt părinții tăi!!!

Părinții tăi îți doresc binele. Ei nu-ți doresc răul, ci binele. Mama ta este aceea care stă cu tine atunci când ești bolnav. Părinții tăi lucrează din greu pentru a te întreține și a te trimite la școală. Mulți părinți rămân fără mâncare sau îmbrăcăminte și lucruri pe care niciodată nu le-au avut doar pentru ca copiii lor să le aibă și să fie hrăniți și îmbrăcați.

Părinții tăi au nevoie de ceva mai mult decât certuri și nemulțumiri din partea ta. Este uimitor cât de mulți se comportă cu părinții lor ca cu un gunoi. **Tu îi contrazici, le răspunzi cu diferite mimici ale fetei, ar trebui să-ți fie rușine dacă faci astfel de lucruri!**

Amnon, fiul împăratului, pentru că el n-a făcut un legământ cu Dumnezeu ca să aștepte și să facă ceea ce este corect, **a petrecut mult timp în fantezie păcătoasă. El a primit sfatul unui prieten greșit și și-a mințit părinții intenționat.**

El s-a culcat în pat și a pretins că este bolnav. El a alcătuit a istorie, și aceasta a fost din cauza că el dorea să-și îplinească dorința arzătoare care niciodată n-ar fi trebuit să existe. **Lucrurile n-ar fi trebuit să meargă atât de departe în gândurile sale.**

Lui nu i-a păsat chiar dacă trebuia să-l mintă pe tatăl său.

3. Atunci când nu decizi să aștepți tu-ți vei minți părinții intenționat.

Proverbe 30:17

De ce ochii?

Pentru că ochii tăi sunt abilitatea ta de a vedea, de a înțelege și de a pricepe lucrurile.

Dacă tu îi minți pe părinții tăi, Dumnezeu îți va lua abilitatea de a discerne. Tu nu vei putea deosebi binele de rău și vei începe a face lucruri prostești.

Cel mai îndepărtat gând a lui Amnon era de a vorbi cu tatăl său despre problema pe care o avea. Lucrul corect era dacă el se apropia și vorbea cu tatăl său, și-i explica că s-a îndrăgostit de Tamar.

Ce lucru bun era să fie dacă Amnon era să se apropie de tatăl său și să vorbească cu el?

Permite-mi să-ți arăt cum poți primi binecuvântarea lui Dumnezeu.

Privește la II Samuel 13:13

Ea spunea, „De aceea, acum, te rog, vorbește împăratului, pentru că nu mă va opri de la tine.”

Ea îi spunea că este o metodă corectă de a face acest lucru, însă el n-a ascultat-o.

Dar Amnon nu a făcut aceasta. El l-a mințit pe tatăl său. El a inventat o istorie de la început până la sfârșit. Nu m-ar surprinde dacă sunt

tineri în biserica noastră care flirtează cu cineva. Părinții tăi ar putea să nu știe de aceste lucruri. Tu scrii mesaje, vorbește la telefon, scrii emailuri în secret și nu dorești ca părinții tăi să știe acest lucru.

Tu nu ești diferit de Amnon atunci. Tu îi minți pe părinții tăi.

Proverbe 30:11

Efeseni 6:2,3

Cauza din care tu nu te împaci cu părinții tăi nu este pentru că ei sunt înstăriți și demodați. Cauza din care tu nu te împaci cu părinții tăi nu este pentru că ei pun diferite standarde în care nu ești interesat, ci din cauză că tu faci anumite lucruri după spatele lor.

Atunci când nu aștepți:

- 1. Vei petrece mult timp în fantezie păcătoasă.**
- 2. Vei asculta de sfatul prietenilor greșiți.**
- 3. Vei minți părinții intenționat.**
- 4. Privește la II Samuel 13:11-12,14,15**

În fiecare clipă acest băiat se gândea la Tamar. El nu-și imagina că va putea să-i facă vre-un rău.

În versetul 15 se spune că el a urât-o foarte mult.

Atunci când nu aștepti te vei întreba de ce nu ai bucurie pentru totdeauna.

Tu vei spune, „Eu am crezut că am iubit-o”. Dar aceasta s-a întors în ură.

El a permis că gândurile lui să-l ducă pe o cale păcătoasă. El a ascultat de prieteni greșiți și i-a mințit pe părinții săi. Ceva a stricat dragostea pe care a avut-o.

Tinerilor, dacă ve-ți aștepta voia lui Dumnezeu, El vă va binecuvânta. Dar dacă nu ve-ți face așa cum Dumnezeu dorește, El își va retrage mâna Sa de la voi și nu vă va binecuvânta.

Versetul 11 - dacă nu faci așa cum vrea Dumnezeu, El îți va săra dragoste pe care ai crezut că ai avut-o.

Versetul 14

Era doar vocea lui pe care el a dorit s-o asculte, cum a putut el să ajungă de la bine la rău?

Când nu faci așa cum vrea Dumnezeu, El va întoarce toate lucrurile și le va strica, le va săra și le va încurca.

Privește la versetul 14

Ea era prințesă, însă el s-a purtat cu ea foarte murdar. Cum a putut să se întâmple astfel de lucru?

Tinerilor, când nu așteptați:

Vă ve-ți întreba de ce bucuria pe care ați crezut că o veți avea nu ține pentru totdeauna.

După doar câteva minute de plăcere a păcatului. Tu îți vei pierde bucuria. Ea durează doar pentru un scurt timp.

Biblia spune că el a urât-o mult. Ura pe care o avea era mai mare decât dragostea pe care spunea că o avea.

Atunci când nu aștepti te vei întreba de ce bucuria nu este pentru totdeauna.

Dacă tu nu aștepti și faci așa cum tu dorești, Dumnezeu nu te va binecuvânta și tu vei vedea că mâna Lui s-a depărtat de la tine.

Proverbe 9:17-18

Se vorbește despre dragostea unui bărbat pentru o femeie. Notează, „...acolo sunt morții...”

Morții. De ce morții? Pentru că apele sunt furate.

Tinerilor dacă voi veți aștepta supranatural pentru voia și binecuvântarea lui Dumnezeu, El își va pune suflarea Lui cerească la lucrurile tale.

Proverbe 10:22

Proverbe 5:18 notează, „...soția tinereții tale...” aceasta se vorbește ca să fii căsătorit când ești tânăr. În tinerețea ta, tu faci o decizie să fii credincios unei persoane. Această bucurie continuă pe tot parcursul vieții.

II Samuel 13:12-13

Din toți copiii lui Israel, Amnon avea cea mai mare promisiune. De ce? Pentru că el nu era doar fiul împăratului David, ci el era cel dintâi născut. Dacă cunoști ceva despre economia Iudaică, cel dintâi născut avea cel mai mult dintre toți fiii. El avea dreptul la tron. El avea dreptul de a purta coroana de împărat.

5. Atunci când nu aștepti tu îți vei distruge viitorul cu propriile-ți mâni.

Din cauză că Amnon n-a așteptat, dreptul lui a fost dat altcuiva.

În loc ca oamenii să spună că Amnon este împăratul lui Israel, ei au spus că el este nebunul lui Israel.

Tu vei fi cunoscut ca: pur, neatins, nespurcat sau vei fi cunoscut ca: second-hand și ieftin.